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01 | 小学生アンケートの実施概要

今回実施した小学生アンケートの実施概要が以下のとおりです。

➊調査期間 2022（令和4）年9月1日（木）～9月30日（金）

➋調査対象 市内小学校の6年生

➌調査方法 専用フォーム（Microsoft Forms）で回答

➍回収率 85.3％（回答数470件÷対象者数551名）

❺留意点

調査結果は実数あるいは百分率で表示しています。
百分率は、小数点第2位を四捨五入しているため、比率が100％と
一致しない場合があります。

あてはまるものすべてを選ぶ設問は、回答者数で除した割合です。
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問1.あなたが通っている小学校はどこですか。

 在籍者数に比例して、藤井寺小学校の児童の回答がもっとも多く全体の2割程度を占めています。
 藤井寺小学校以外の学校の児童の回答は概ね同程度の割合です。

藤井寺小

学校

106 

22.6%

藤井寺南

小学校

78 

16.6%

藤井寺西

小学校

65 

13.8%

藤井寺北

小学校

68 

14.5%

道明寺小

学校

56 

11.9%

道明寺東

小学校

48 

10.2%

道明寺南

小学校

49 

10.4%

n=470
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問2.あなたは、今、自分が住んでいるまちがすきですか、きらいですか。＜全体＞

 今、自分が住んでいるまちが“すき”（すき＋どちらかといえばすき）と回答した児童は約8割です。

すき

262 

55.7%
どちらかといえば

すき

117 

24.9%

どちらかといえば

きらい

19 

4.0%

きらい

12 

2.6%

わからない

60 

12.8%

n=470n=470n=470n=470n=470n=470
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問3.あなたが、今、住んでいるまちのすきなところはどんなところですか。＜全体・その他＞

 今、住んでいるまちのすきなところは、“世界遺産や古墳があり歴史・文化がある“ところと回答した児童がもっ

とも多いです。

No 項目 回答数 割合※

1 自然や緑がある 156 41.2%

2 おいしい食べ物のお店がある 175 46.2%

3 参加できるお祭りや行事がある 165 43.5%

4 公園や遊具など遊ぶところがある 165 43.5%

5 世界遺産や古墳があり歴史・文化がある 194 51.2%

6 地震や台風などが少ない 110 29.0%

7 住んでいる人が親切である 178 47.0%

8 その他 37 9.8%

ー 合計 1,180 ー

※ 割合は問2で「すき」「どちらかといえばすき」と回答した379で除した数値です。

 コンビニや駅が近い

 イオンが近くにあるから行きやすい

 小さいのでほとんどのところが歩いていけるから

 2時間で海に行ける

 習いごとやショッピングできる環境が整っている

 みんなといると心が温かくなるところ

 困ったことがあったら助けてくれる

 居心地がよい 他

＜その他の主な意見＞

41.2%

46.2%

43.5%

43.5%

51.2%

29.0%

47.0%

9.8%
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問4.あなたが、今、住んでいるまちのきらいなところはどんなところですか。＜全体＞

 今、住んでいるまちのきらいなところは、 “公園や遊具など遊ぶところがない”と回答した児童が多いです。

No 項目 回答数 割合※

1 自然や緑が少ない 5 16.1%

2 食べ物のお店がない 11 35.5%

3 参加できるお祭りや行事がない 12 38.7%

4 公園や遊具など遊ぶところがない 16 51.6%

5 歴史・文化がない 1 3.2%

6 地震や台風などがある 2 6.5%

7 住んでいる人が親切でない 6 19.4%

8 その他 18 58.1%

ー 合計 71 ー

※ 割合は問2で「きらい」「どちらかといえばきらい」と回答した31で除した数値です。

 サッカーができる公園がない

 バスケなどボール遊びができる公園がない

 道がガタガタで坂が多い

 友だちの家が遠い 他

＜その他の主な意見＞

16.1%

35.5%

38.7%

51.6%

3.2%

6.5%

19.4%

58.1%
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問5.あなたは、大人になっても藤井寺市に住み続けたいと思いますか。＜全体＞

 大人になっても藤井寺市に住み続けたいと思うと回答した児童は約3割です。

住み続けたいと思

う

132 

28.1%

住み続けたいと思

わない

91 

19.4%

わからない

247 

52.6%

n=470n=470n=470
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問6.あなたが、大人になっても藤井寺市に住み続けたいと思う理由は何ですか。＜全体・その他＞

 大人になっても藤井寺市に住み続けたいと思う理由は、“家族や友達がいるから”と回答した児童が多いです。

No 項目 回答数 割合※

1 今の場所が便利だから 43 32.6%

2 生まれ育ったところだから 83 62.9%

3 家族や友だちがいるから 94 71.2%

4 ここでやりたいことがあるから 7 5.3%

5 その他 11 8.3%

ー 合計 238 ー

※ 割合は問5で「住み続けたいと思う」と回答した132で除した数値です。

 ここでの思い出があるから

 大人になっても同じような景色を見たいから

 いろんなところが近いから

 親切な人が多いから

 このまちがすきだから

 家を買ったり借りるのが嫌だから

 引っ越すのが嫌だから 他

＜その他の主な意見＞

32.6%

62.9%

71.2%

5.3%

8.3%
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問7.あなたが、大人になっても藤井寺市に住み続けたくないと思う理由は何ですか。＜全体・その他＞

 大人になっても藤井寺市に住み続けたくない理由は、“他のまちに住んでみたいから”と回答した児童が多いで

す。

No 項目 回答数 割合※

1 今の場所が不便だから 14 15.4%

2 一人暮らしをしてみたいから 33 36.3%

3 他のまちに住んでみたいから 52 57.1%

4 ここでやりたいことがないから 35 38.5%

5 その他 28 30.8%

ー 合計 162 ー

※ 割合は問5で「住み続けたいと思わない」と回答した91で除した数値です。

 釣り場に近いほうがよいから

 働ける場所があまりないから

 夢を叶えたいから

 テーマパークの近くに住んでみたいから

 外国に行っていろんな世界を知りたいから

 東京の大学に行きたいから

 高知県がすきだから

 自転車で日本一周したいから 他

＜その他の主な意見＞

15.4%

36.3%

57.1%

38.5%

30.8%
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問8.あなたは、今後、近所や町内の行事（だんじりやごみ拾いなど）やイベント（デラハロや道明寺
歴史まつりなど）に参加したいですか。＜全体＞

 今後、近所や町内の行事やイベントに“参加したい”と回答した児童は約4割です。

参加したい

213 

45.3%

参加したくない

54 

11.5%

わからない

203 

43.2%

n=470n=470n=470n=470n=470n=470
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問9.あなたは、今後、近所や町内の行事（だんじりやごみ拾いなど）やイベント（デラハロや道明寺
歴史まつりなど）に参加したくない理由は何ですか。

面倒くさい 13件
めんどうくさい、見に行くだけならいきたいけどなどのご意見があ
りました。

嫌だから 8件
人が多くて嫌、外に出るのが嫌などのご意見がありました。

時間がない 7件
習い事がたくさんあるか、忙しくて時間が合わないな
どのご意見がありました。

楽しくない 5件
もっと楽しいイベントがあると思う、ゲームをしているほ
うが楽しいなどのご意見がありました。

面白くない 5件
おもしろくない、古墳のことばかりで飽きたなどのご意見があり
ました。

興味がない 4件
近所や町内の行事やイベントに興味がないなどのご意見があ
りました。

その他 14件
近所や町内の行事やイベントに参加するより友だち
と遊びたい、ごみ拾はしたいなどのご意見がありまし
た。
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02 | 小学生アンケートの実施結果

問10.もしあなたが藤井寺市の市長だったらまちをよくするために何をしたいですか。

公園や広場など遊べる場所を作る 77件

商業施設（ショッピングモールやゲームセンターなど）を作る 77件

遊園地を作る 40件

みんなが遊べる場所や交流できる場所を作る 32件

ボール遊びのできる公園を作る 30件

スポーツ施設を作る 27件

便利で住みやすいまちにする 26件

行事やイベントをする 24件

自然を大切にする 21件

スーパーを作る 20件

学校を変える 19件

ごみ拾いをする 16件

動物園や水族館、博物館等を作る 11件

まちをきれいにする 11件

まちを発展させ上手にPRをする 11件

環境を大切にする 7件

観光地・観光スポットを作る 7件

本屋を作る 6件

道路を作る・きれいにする 6件

木や花を植える 5件

駄菓子屋を作る 4件

病院を作る 4件

まちを安全にする 4件

会社を作る 4件

お金を上手く使う 3件

なんでもよい 3件

図書館を作る 2件

タバコ禁止エリアを作る 2件

市民の意見を取り入れる 2件

市長になったときに考える 2件

今のままがよい 2件

市長にならない 1件

その他 27件

わからない 8件

なし 12件

・捨て犬、野良猫などの対策（５）

・保育所・幼稚園を作る（２）

・都会にしたい（2）
・フリースクールをつくる

・校区を広げる
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01 | 中学生アンケートの実施概要

今回実施した中学生アンケートの実施概要が以下のとおりです。

➊調査期間 2022（令和4）年9月1日（木）～9月30日（金）

➋調査対象 市内中学校の3年生

➌調査方法 専用フォーム（Microsoft Forms）で回答

➍回収率 74.8％（回答数391件÷対象者数523名）

❺留意点

調査結果は実数あるいは百分率で表示しています。
百分率は、小数点第2位を四捨五入しているため、比率が100％と
一致しない場合があります。

あてはまるものすべてを選ぶ設問は、回答者数で除した割合です。



藤井寺市_中学生アンケート報告書17

02 | 中学生アンケートの実施結果

問1.あなたが通っている中学校はどこですか。

 在籍者数に比例して、第三中学校の生徒の回答が最も多く、全体の約4割程度を占めています。
 藤井寺中学校、道明寺中学校の生徒の回答は概ね同程度の割合です。

藤井寺中学

校

118 

30.2%

道明寺中学

校

106 

27.1%

第三中学校

167 

42.7%

n=391
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問2.あなたが住んでいる小学校区はどこですか。

 校区人口に比例して、藤井寺小学校区に住んでいる生徒が最も多く、道明寺小学校区、藤井寺南小学

校区と続いています。

藤井寺小学校

区

104 

26.6%

藤井寺南小学

校区

56 

14.3%

藤井寺西小学

校区

32 

8.2%

藤井寺北小学

校区

53 

13.6%

道明寺小学校

区

66 

16.9%

道明寺東小学

校区

48 

12.3%

道明寺南小学

校区

29 

7.4%

その他

3 

0.8%

n=391
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問3.あなたは、今、自分が住んでいるまちがすきですか、きらいですか。＜全体＞

 今、自分が住んでいるまちが“すき”（すき＋どちらかといえばすき）と回答した生徒は約7割です。

すき

129 

33.0%

どちらかといえば

すき

155 

39.6%

どちらかといえば

きらい

26 

6.6%

きらい

21 

5.4%

わからない

60 

15.3%

n=391n=391n=391n=391n=391n=391
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問4.あなたが、今、住んでいるまちのすきなところはどんなところですか。＜全体・その他＞

 今、住んでいるまちのすきなところは、“参加できるお祭りや行事がある“ところ、 “住んでいる人が親切である“と
ころと回答した生徒が最も多くなっています。

No 項目 回答数 割合※

1 自然や緑がある 82 28.9%

2 おいしい食べ物のお店がある 81 28.5%

3 参加できるお祭りや行事がある 114 40.1%

4 公園や遊具など遊ぶところがある 77 27.1%

5 世界遺産や古墳があり歴史・文化がある 102 35.9%

6 地震や台風などが少ない 69 24.3%

7 住んでいる人が親切である 114 40.1%

8 その他 27 9.5%

ー 合計 666 ー

※ 割合は問3で「すき」「どちらかといえばすき」と回答した284で除した数値です。

 住みやすい

 阿倍野へ行く準急やイオンモールがあるから

 田舎すぎるわけでもなく、都会でもないところ

 身の回りの施設が充実している

 治安がいい

 町の雰囲気 他

＜その他の主な意見＞

28.9%

28.5%

40.1%

27.1%

35.9%

24.3%

40.1%

9.5%
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問5.あなたが、今、住んでいるまちのきらいなところはどんなところですか。＜全体・その他＞

 今、住んでいるまちのきらいなところは、 “公園や遊具など遊ぶところがない”と回答した生徒が多くなっていま

す。

No 項目 回答数 割合※

1 自然や緑が少ない 6 12.8%

2 食べ物のお店がない 20 42.6%

3 参加できるお祭りや行事がない 20 42.6%

4 公園や遊具など遊ぶところがない 21 44.7%

5 歴史・文化がない 1 2.1%

6 地震や台風などがある 2 4.3%

7 住んでいる人が親切でない 6 12.8%

8 その他 19 40.4%

ー 合計 95 ー

※ 割合は問3で「きらい」「どちらかといえばきらい」と回答した47で除した数値です。

 田舎

 川が近くにあるから

 学校の天井に穴やヒビ、塗装の剥がれがある

 本屋などがない 他

＜その他の主な意見＞

12.8%

42.6%

42.6%

44.7%

2.1%

4.3%

12.8%

40.4%
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問6.あなたは、大人になっても藤井寺市に住み続けたいと思いますか。＜全体＞

 大人になっても藤井寺市に住み続けたいと思わないと回答した生徒は約3割となっています。

住み続けたいと

思う

60 

15.3%

住み続けたいと

思わない

124 

31.7%

わからない

207 

52.9%

n=391n=391n=391
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問7.あなたが、大人になっても藤井寺市に住み続けたいと思う理由は何ですか。＜全体・その他＞

 大人になっても藤井寺市に住み続けたいと思う理由は、“今の場所が便利だから”と回答した生徒が多くなっ

ています。

No 項目 回答数 割合※

1 今の場所が便利だから 34 56.7%

2 生まれ育ったところだから 30 50.0%

3 家族や友だちがいるから 33 55.0%

4 ここでやりたいことがあるから 1 1.7%

5 その他 4 6.7%

ー 合計 102 ー

※ 割合は問6で「住み続けたいと思う」と回答した60で除した数値です。

 青年団の祭りが楽しいから

 仲間がいる！ 他

＜その他の主な意見＞

56.7%

50.0%

55.0%

1.7%

6.7%



No 項目 回答数 割合※

1 今の場所が不便だから 29 23.4%

2 一人暮らしをしてみたいから 47 37.9%

3 他のまちに住んでみたいから 68 54.8%

4 ここでやりたいことがないから 46 37.1%

5 その他 9 7.3%

ー 合計 199 ー
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問8.あなたが、大人になっても藤井寺市に住み続けたくないと思う理由は何ですか。＜全体・その他＞

 大人になっても藤井寺市に住み続けたくない理由は、“他のまちに住んでみたいから”と回答した生徒が多く

なっています。

※ 割合は問6で「住み続けたいと思わない」と回答した124で除した数値です。

 サッカーできる場所少ない

 東京に住みたい 他

＜その他の主な意見＞

23.4%

37.9%

54.8%

37.1%

7.3%
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02 | 中学生アンケートの実施結果

 住んでいるまちに“快適さ”をもとめる生徒が最も多く、 “楽しさ“、“やさしさ“が続いています。

問9.あなたは、自分が住んでいるまちがどのようなまちになってほしいですか。 ＜全体・その他＞

No 項目 回答数 割合
1 豊かさ 162 41.4%

2 やすらぎ 119 30.4%

3 快適さ 242 61.9%

4 元気 118 30.2%

5 美しさ 151 38.6%

6 楽しさ 191 48.8%
7 あたたかさ 149 38.1%

8 親しみ 161 41.2%

9 やさしさ 173 44.2%

10 ふれあい 104 26.6%

11 活力 102 26.1%

12 協働 75 19.2%

13 憩い 91 23.3%

14 うるおい 80 20.5%

15 強さ 73 18.7%

16 笑顔 153 39.1%

17 発展 139 35.5%

18 誇り 103 26.3%

19 飛躍 63 16.1%

20 生きがい 88 22.5%

21 挑戦 88 22.5%

22 育み 86 22.0%

23 交流 98 25.1%

24 自立 76 19.4%

25 デジタル 92 23.5%

26 SDGs 125 32.0%

27 歴史文化 94 24.0%

28 わからない 35 9.0%

29 その他 15 3.8%

- 合計 3,246 ー

 最先端

 住民第一

 近代化 他

＜その他の主な意見＞

※ 割合は回答者数391で除した数値です。

41.4%

30.4%

61.9%

30.2%

38.6%

48.8%

38.1%

41.2%

44.2%

26.6%

26.1%

19.2%

23.3%

20.5%

18.7%

39.1%

35.5%

26.3%

16.1%

22.5%

22.5%

22.0%

25.1%

19.4%

23.5%

32.0%

24.0%

9.0%

3.8%
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問10.あなたは、今後、近所や町内の行事（だんじりやごみ拾いなど）やイベント（デラハロや道明
寺歴史まつりなど）の企画・運営に参加したいですか。＜全体＞

 今後、近所や町内の行事やイベントの企画・運営に“参加したい”と回答した生徒は約3割です。

参加したい

131 

33.5%

参加したくな

い

83 

21.2%

わからない

177 

45.3%

n=391n=391n=391n=391n=391n=391
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問11.あなたが、近所や町内の行事（だんじりやごみ拾いなど）やイベント（デラハロや道明寺歴史
まつりなど）の企画・運営に参加したくない理由は何ですか。

面倒くさい 26件
めんどうくさい、人と関わりたくないなどのご意見がありました。

参加する時間がない 10件
ほかのことに時間を使いたい、忙しいなどのご意見がありまし
た。

楽しくない・面白くない 5件
面白くないなどのご意見がありました。

興味がない 18件
行ってもすることがない、参加するメリットがないなどのご意見
がありました。

人混みを避けたい 6件
治安が悪い、人が多いところが苦手などのご意見がありまし
た。

知らない・わからない 6件
行事について知らないことが多いなどのご意見がありました。

その他 16件
みんなと接するのが苦手、自分が役に立たないかもしれない
からなどのご意見がありました。
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02 | 中学生アンケートの実施結果

問12.もしあなたが藤井寺市の市長だったらどのようなまちづくりをしたいですか。

快適で住みやすいまちにする 37件

商業施設の充実を図る 37件

環境を大切にする・まちを清潔にする 29件

平和なまち・幸せに暮らせるまちにする 24件

楽しく元気になるまちにする 22件

安全・安心なまちにする 22件

住民の交流があり助け合えるまちにする 19件

交流できる場所を作る 18件

自然が豊かなまちにする（木や花を植える） 14件

町を発展させる 14件

行事やイベントをする 13件

学校設備・教育環境・学習環境の充実を図る 11件

公園や広場などを整備する 9件

スポーツができる場所・施設を作る 9件

子育てしやすいまちにする 9件

お金を上手く使う 9件

いいまち、すごいまちにする 8件

子どもが住みやすいまちにする 6件

公共交通の充実を図る 6件

バリアフリー、平等なまちにする 6件

観光地・観光スポットを作る 6件

歴史・文化を大切にする 6件

マスク・コロナ対応を図る 4件

道路を整備する 5件

広報広聴の充実を図る 4件

人口を増やす 2件

誇れるまちにする 2件

市長にならない・なりたくない 2件

今のままがよい 2件

わからない・特にない 1件

その他 16件

・市長にはなりたくない、資質が自分
にはないという意見が大半


